CVICENT 7

V pravalhlé axonometrii dané A XYZ(100,120,110) sestrojte priseciky primky p s kosym
ctyrbokym hranolem, jehoZ Ctvercova podstava lezi v pldorysne a je urcena
Ghloprickou AC a jehoz horni podstava ma vrchol A', A[40,20,0], C[20,80,0], A'[50,0,90],
p=MN, M[-10,60,20] a N[80,0,60].



1. Zadani:

OtoCime pddorysnu do axonomefrické primeétny a vyneseme otocené pddorysy bodd A,
C, A", M, N. V aftoceni sestrojime ctvercovou podstavu hranclu a pomoci afinity najdeme
pldorysy vsech bodd.

Najdeme méritko na ose z (napr. otocenim narysny do axaenom. pradmetny), potazmo
zbylé primeéty bodld A', M, N.

Vyrysujeme primku p a hranol, vyznacime viditelnost.




2. Ulohu budeme fe&it pomaci tzv. sméravé roviny. PFimkou p prolozime smérovou rovinu
(0zn. o), t]. rovinu, ktera je rovnobézna s pobocnymi hranami hranolu (napr. AA’).
Postup: Libovolnym bodem primky p, napr. bodem N, prolozime primku h rovnobéznou s
AA’. Pldorys primky h musi byt rovnobézny s primkou A, A; a prochazet bodem N,
Najdeme pldorysnou stopu smerové roviny o, urcené primkami p, h (pomoci stopniki).




2. Ulohu budeme fe&it pomaci tzv. sméravé roviny. PFimkou p prolozime smérovou rovinu
(0zn. o), t]. rovinu, ktera je rovnobézna s pobocnymi hranami hranolu (napr. AA').
Postup: Libovolnym bodem primky p, napr. bodem N, prolozime primku h rovnobéznou s
AA’. Pldorys primky h musi byt rovnobézny s primkou A, A; a prochazet bodem N,
Najdeme pldorysnou stopu smerové roviny o, urcené primkami p, h (pomoci stopniki).
Zkonstruujeme rez hranolu rovinou o. Vyznacime viditelnost rezu




3. Préseciky R, S fezu s primkou p jsou pak hledané priseciky primky p s hranolem.
Urcime viditelnost primky.




